

□暑期去哪儿?

## 边玩边学! 南安多家旅行社力推“暑期游”

本报讯 (记者 朱晓西) 近期,记者走访了南安旅游市场,发现各家旅行社纷纷推出暑期旅游线路,为市民出行提供了好去处。

读万卷书,行万里路,旅途是增长见识的第二课堂。对于以研学实践为主要需求的学生群体,部分旅行社也推出了相关的旅游路线。

在“蔡氏古民居建筑群、五里桥、英良印象五号石材文化创意园、郑成功纪念馆一日游”的南安南部路线,孩子们可领略闽南红砖古厝的气派秀丽,漫步在“天下无桥长此桥”的安平桥(五里桥),参观“中国石都”最大的线下IP流量展厅,还能探访民族英雄郑成功的历史遗迹。

“黄仲咸纪念馆、李光前故居、泉州华侨革命历史博物馆一日游”路线则可让孩子们聆听著名爱国华侨黄仲咸、李光前捐资为家乡兴办公益事业的事迹,了解叶飞将军等革命先辈的丰功伟绩,培养爱国爱乡的情怀。

此外,“泉州世遗景点+非遗项目体验一日游”路线将带领学生了解泉州“非遗”文化,通过研学活动学习平时课堂体验不到的知识;“泉州欧乐堡水世界一日游”路线让孩子们清凉一“夏”;“厦门科技馆研学一日游”路线科技感十足,培养孩子们的科学精神,探索欲望。

据了解,福建省教育厅、卫健委、文旅厅、体育局联合印发的《关于做好2022年暑期有关工作促进师生度过安全健康有意义假期的通知》文件中也鼓励激发家庭社会研学实践活力,支持家委会、家长等主动作为,为孩子量身定做、精心挑选适合的研学实践活动,鼓励家长与孩子开展“组团游”“亲子游”“户外游”等。

对于有“组团游”“家庭游”需求的旅客,部分旅行社推出了武夷山动车二/三日游、大金湖动车二/三日游、福建土楼及龙岩冠豸山二日游、东山岛二日游等省内线路,并可根据不同客户的要求设计各条线路及提供个性化小包团服务。

值得一提的是,在东风旅行社、芙蓉旅行社的宣传资料中,武夷山主景区“向全国人民免门票”特别吸引眼球,该活动早在6月18日便开始,将持续到今年年底。

“我们都有做疫情突发的防控预案。”南安中旅相关负责人提供了疫情防控方面的建议,她建议旅客持48小时核酸证明进动车站、机场和目的地,全程戴好口罩、准备好行程码,如遇当地临时疫情,应及时配合政府防疫部门的要求。在旅客报名时,南安中旅工作人员会及时关注目的地的疫情动态,再根据情况接受报名;旅游车会按规定进行消杀、提供消毒水、洗手液等;导游会每天2次对客人检测体温;如遇当地临时疫情,导游会及时做好旅客的解释工作。



夏令营首日,孩子们通过“破冰”游戏相互认识。

## 课程丰富! 60名学生参加暑期成长营

本报讯 (记者 傅雅兰 赖香珠 李想 通讯员 林佳妮 文/图)

“少年强则国强,少年智则国智,少年富则国富……”11日上午,虽然暑期已至,南安市第五小学依旧热闹非凡。在《少年中国说》的熏陶下,2022年金街社区“守护童年·说享暑期”红色成长营正式开营。

“请内圈的小朋友向外圈的小朋友自我介绍……”走进教室,小朋友们正在老师的指导下,正式开启了他们的暑期成长营“破冰之旅”。

带领小朋友们做游戏的老师名叫洪昱新,是一名即将成为研究生的大学生。“我家就在附近,适逢暑假,我想利用这个时间,为家乡的小朋友做一些力所能及的事,看到南安市开展的大学生实习‘扬帆计划’,我就报名参加了。”洪昱新告诉记者,他将利

用自己所学的心理学知识,为孩子们做团队辅导,帮助他们更快更好地认识新朋友、融入新集体。

“暑假期间,家长们大多忙于工作和家庭事务,缺乏陪伴孩子的时间,而留在家中的大多数孩子容易迷恋手机、电视、电脑等,极易对身心产生不良影响。”

此外,对于一些困难家庭来说,为孩子报名补习班,又要额外增加经济负担。”柳城街道金街社区党委书记黄婉玲告诉记者,为了让孩子们度过一个安全、有意义的暑假,尚好社工柳城街道社工站与金街社区“党建+”邻里中心等联合举办了暑期成长营,旨在为孩子提供一个成长进步的平台。

现场,不少家长也受邀前来“围观”孩子暑期成长营的第一课。“这里环境好、课程丰富,参加暑期成长营,不仅让孩子的暑期有了更好的去处,

还可以增长知识。”家长刘女士表示。

“我上五年级了,以前都是上兴趣班,这是第一次参加暑期成长营,很期待也很新鲜。”这次暑假,学生陈致钦选择和小伙伴“组团”参加暑期成长营。

“对比以往,本次的暑期成长营课程丰富,涵盖党史知识、益智活动、公益实践、安全教育、兴趣培养、非遗文化传承课以及课业辅导等,师资团队除了专职社工、志愿者,还有非遗传承人等。此外,我们也会邀请市禁毒办、检察院的工作人员来为学生们上课。”尚好社工服务中心执行主任陈兵介绍。

据了解,此次暑期成长营共有60名学生报名,按照低年级和高年级分开排班,持续至8月5日,上课时间为周一至周五9:00-11:15,15:20-17:00。

## 诗村又迎读诗班 多年学员成老师

本报讯 (记者 王丽清 通讯员 杨雅莉) 11日,一年一度的南安市贵峰读诗班又开班了。

此次读诗班的上课地点依然选择在贵峰小学,上课时间为11日至19日上午7时40分-11时30分;20日上午将举行吟诵比赛,下午将组织学员进行笔试;21日上午开展“喜迎二十大”吟诵大会及颁奖结业仪式。

“今年的读诗班开设少年班和青年班。”读诗班老师王庆双介绍,少年班共有80多名学员,分成两个班级,主要是招收三至六年级的学生,以本地学生为主,提倡由家长接送。青年班有60多名学员,除了本地生源,班

里还有18名来自晋江二中的学生,由两名老师带队统一接送,确保学员们在学习期间的交通安全。

“今年我们带过来的都是即将上初三的学生,希望孩子们通过学习诗词吟诵,能对闽南语有更深的了解。”晋江二中带队陈老师告诉记者,这已经是晋江二中第三次组织学生参加贵峰读诗班了。

值得一提的是,今年读诗班的教师队伍里有一位新成员——王思晗。“去年她吟诵比赛得了一等奖。”王庆双说,王思晗是福建师范大学的学生,也是贵峰村的村民。

王思晗以前多次以学员的身

份参加读诗班,今年第一次以教师的身份加入。“去年上读诗班的时候,有老师建议我今年可以过来参加教学,我感觉自己在吟诵方面也算有一技之长,想为家乡的建设贡献自己的一分微薄力量。”王思晗表示。

据悉,溪美街道贵峰村被誉为“中华第一诗村”。贵峰读诗班由爱国华侨王国明先生于1986年创办,至今已经举办36期,学员总计1万人次。现已有6000多名学员能熟练掌握诗词吟诵的技巧,其中有400多人经常作诗填词,28人成为中国诗词学会会员,22人跻身中国楹联学会会员行列。

海丝商报

## 检商互动护航民企发展 南安召开工作推进会

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 刘乃玮 陈东辉) 11日上午,南安市人民检察院、南安市工商业联合会召开检商互动护航民企发展机制工作推进会,正式成立南安市涉案企业第三方机制管委会,全面推开南安涉案企业合规改革工作。南安市领导蔡清安、叶维新,市检察院检长胡激洋出席活动。

会上,市检察院通报近年来服务民企的工作情况;双方代表共同会签《关于进一步健全检察机关与工商联共同服务民营经济发展工作的实施意见》(以下简称《意见》)。

该《意见》是检察院与工商联在近年来合作共赢、服务民企发展的成果上,适应当前构建“亲”“清”检商关系,落实“少捕慎诉慎押”刑事司法政策的形势下,对原有制度机制的升华。《意见》由3大部分,2项机制,6个方面组成,其中的“健全办案风险评估工作机制”,是检察院在办理涉企案件时,深化“清亲护企”品牌南安实践的大胆创新和探索。

在会签《意见》中,市检察院和市工商联达成了共识,成立南安市涉案企业合规第三方监督评估机制管委会。根据《南安市涉案企业合规第三方机制专业人员选任管理办法》,市工商联建立了由77名专业人员组成的名录库,现场为涉案企业合规第三方监督评估机制专业人员颁发聘书。

## 林业执法与司法协同保护工作站揭牌

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 叶海强 黄怡玲) 近日,南安市林业执法与司法协同保护工作站正式揭牌。

据了解,林业执法与司法协同保护工作站是南安市创新“林长+法院院长”协作机制之举,是从组织层面上保障协作机制落实落细具体举措。成立后,工作站将在加强林业行政执法与司法的有机衔接上发挥重要功能,充分发挥生态环境协作保护职能,提升林业治理体系和治理能力现代化水平,形成更紧密、更有力的涉林保护工作合力。

今后,工作站将统筹林业行政执法力量和司法审判力量,建立联席会议制度,为林长依法履行保驾护航、打通林业行政执法和司法审判信息共享渠道,并针对生态执法突出问题交流经验、分析对策。

“‘协同工作站’的成立,表明南安市的司法职能已在为林业执法护航,是我们着力打造司法服务嵌入‘林长制’,不断加强生态环境领域‘两法衔接’的重要举措。我们要进一步完善联动机制,真正达到握指成拳,形成生态资源保护合力,切实打通堵点难点,实现涉林案件的纠纷联调、数据公用、资源共享,护航‘林长制’实现‘林长治’。”南安市联执办临时党支部书记黄河水表示。

## 遗失声明

南安美林理通参茸行,不慎遗失南安市市场监督管理局于2017年7月17日核发的食品经营许可证副本,许可证编号JY13505830031278,现声明作废。

南安美林理通参茸行

2022年7月12日



主办 市发改局 海丝商报

## 天气炎热 防晒用品热销

本报讯 (记者 庄树

鸿 通讯员 梁志玲) 连日来,南安气温居高不下,防晒成为不少人每日必做的“功课”,防晒用品也随之成为眼下市民选购的“宠儿”。近日,记者走访南安市场发现,大街小巷随处可见全副“捂”装的市民。太阳镜、口罩、帽子、防晒衣、冰袖、防晒霜、遮阳伞……市场上的防晒用品种类越来越多,销量也不断飙升。

在世界城一家化妆品连锁店内,记者注意到,店内专门设立了防晒霜专区,商家将防晒霜、隔离乳、防晒喷雾等摆放在醒目位置。据店内一销售人员介绍,近期天气炎热,防晒霜的销量明显增加,“设置专区不仅方便顾客购买,也能增加销量”。目前,店内售卖的防晒产品品牌众多,价格一般在50元到235元之间。为了吸引消费者,该店经常会推出满减促销活动。

“以前买防晒产品,大家基本会着重看防晒指数,现在他们也会反复确认使用感受,轻薄、清爽、不油腻的产品卖得最好。”该销售人员告诉记者,如今,越来越多的人开始注重防晒了,民林女士告诉记者。

甚至一些男士也会选购防晒产品,有些针对儿童的防晒霜因为无添加、低刺激,也卖得不错。此外,受疫情影响,大家养成了戴口罩的习惯,该店新上架的“防晒防护可水洗立体口罩”虽然价格略贵,但销量可观。

如果说防晒护肤品是“软防晒”,那么防晒衣、冰袖、遮阳帽、遮阳伞、遮阳镜等则是“硬防晒”。记者走访市区各大商场看到,各类防晒衣五颜六色,引人注目,防晒衣从几十元到几百元不等。此外,墨镜也在近期迎来销售小旺季。世界城一眼镜专柜柜员介绍,墨镜在夏季的销售量远高于冬季,价格从百元到千元不等。

记者走访中了解到,一款“贝壳防晒帽”成为不少女性的新宠。该款防晒帽因为遮挡面积大,戴上能大面积挡住脸部,还不影响视线,且颜值高深受大家的追捧,在遮阳之余,还能收起来当发箍,方便携带,可谓一举两得。“有时候打伞不方便,我就带着遮阳帽。帽檐够大,不仅防晒,还能搭配衣服。不用的时候帽子一折,放在包里也方便。”市民林女士告诉记者。

### 南安市区主要农副产品价比三家每周一报

日期:2022年7月11日 (南安市发改局提供,仅供参考)

品名	规格等级	计价单位	一菜市	二菜市	佳龙	超前	来福隆	永辉	新华都
晚籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.38	2.58	1.98	2.09	1.99
早籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.28	2.58	2.58	2.49	2.19
面 粉	标准粉,散装	元/500克	3.00	3.00	2.98	2.98	3.98	2.19	2.25
地瓜粉	中等,散装	元/500克	6.00	6.00	5.98	5.58	6.80	4.98	5.98
花生油	金龙鱼特香一级桶装5升	元/桶	130.00	130.00	119.9	129.8	119.90	无售	116.80
鲜猪肉	中段肉	元/500克	16.00	17.00	17.98	16.98	13.98	17.9	13.98
鲜猪肉	腿肉	元/500克	16.00	17.00	15.98	16.98	13.98	16.90	11.98
鲜猪肉	精瘦肉	元/500克	19.00	22.00	20.98	19.98	18.98	21.90	17.98
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克	48.00	48.00	31.98	37.98	31.98	27.90	31.98
鸡 蛋	新鲜完整	元/500克	5.80	5.80	5.38	5.98	5.38	4.9	4.88
鸭 蛋	新鲜完整	元/500克	7.50	7.50	6.98	6.98	7.58	7.69	6.98
活 鸡	活肉鸡,1-1.5公斤/只	元/500克	20.00	17.00	无售	14.98	无售	无售	无售
活 鸭	母正番鸭,养殖	元/500克	25.00	25.00	无售	16.98	无售	无售	无售
草 鱼	活750克左右/条	元/500克	10.00	10.00	无售	10.98	9.98	10.80	11.98
带 鱼	鲜500克左右/条	元/500克	25.00	25.00	无售	25.98	22.80	23.90	29.98
豆 腐	散装	元/块	1.00	1.00	0.5	2	2.60	无售	2.00
大白菜	新鲜一级	元/500克	3.00	2.50	2.58	2.98	1.98	2.19	0.98
黄 瓜	新鲜一级	元/500克	2.80	5.00	2.38	2.58	3.98	4.79	3.98
花 菜	新鲜一级	元/500克	5.00	5.00	5.98	5.98	5.98	5.99	4.58
小白菜	新鲜一级	元/500克	4.00	5.00	无售	3.98	4.98	无售	3.98
空心菜	新鲜一级	元/500克	4.00	5.00	2.98	4.98	3.38	无售	3.58
西红柿	新鲜一级	元/500克	4.00	5.00	1.98	4.98	3.98	3.99	1.98
青 椒	新鲜一级	元/50							